

在居家生活中,很多人都有这样的体会,一些原本被认为是家居死角或者废物空间往往不会得到主人的重视,这些看似是“鸡肋”的空间,人们其实并没有深挖它们的潜能并合理利用。这使得人们一边浪费空间,一边又在抱怨空间不够,从现在开始,寻找和发现那些不起眼的家居死角,并动一番脑筋将它们好好包装,这些看似暗淡无光的小空间立即就会“变废为宝”。



1 厨房区“精打细算”

早餐不像正餐,上班族的早餐时间非常有限,大概15分钟以内基本可以解决,因此早餐用不着劳驾家里的大餐桌。厨房空间一定要“精打细算”,如果能在厨房内打造一个早餐区域是最好不过了,然而一般家里的厨房都是狭长形或者空间很小,推荐利用折叠式和滑轮式的小餐桌,可以瞬间打造一个早餐空间。

提醒: 折叠式餐桌其实是一个固定在墙面上带有

2 楼梯下方增加功能

在复式结构的空间中,楼梯结构形成的拐角或夹缝空间非常常见,这种空间通常没法通过结构改造来改变,也往往是居住空间中的黑暗死角。如果采取封闭式处理可能会使这个区域更加局促和拥堵,倒不如敞开来,改造成一个休闲区域或者是用一些收纳盒将这个空间改造成为一个收纳区域充分利用。

3 阳台变身“洗衣房”

对于没有独立阳台的居室,洗衣房空间放在哪里就变成了一个问题。有的洗衣机被放置在浴室里,有的则被放置在厨房里,但是洗衣机放在这两种空间都存在一定的缺陷。

提醒: 可以考虑阳台或过道尽头区域的功能妙用。比如家里狭长的过道尽头,在不影响通过的前提下;或者是阳台区域,只要有上下水,都可以充分利用成洗衣

4 “主题”通道空间

通道空间往往是最容易被忽视的,比如“L”形空间很容易形成狭长的通道,导致部分空间被浪费,尤其是居室空间的过道基本无法利用。这样一来,就会让原本不规则的空间看上去更加没有空间区分感,也直接影响了家具的搭配以及摆放。

提醒: 不规则空间应该根据人进门后走道流动的

5 储物柜分隔空间

客厅、卧室等大空间有时候会发现有些浪费,这时隔断是必不可少的分隔方法。如果不想要分隔后的空间变得过于琐碎,同时还希望分隔空间不会造成功能浪费,就非常适合用具备储物功能的隔断来分隔居室空间。

提醒: 用镂空式储物柜做个隔断,可以在格子中

6两个空间的连接部分可以作为开放式洗手区,干湿分区又方便利用。

7阳台飘窗的尽头部分可以充分利用作为储物空间。

8进门处的墙边,可以做一个简单却十分实用的

■ 角落“变身”

床下变储物空间

对于空间有限的房间,既想拥有办公区域,又拥有宽敞的客厅空间。可以架高床的位置,使床下成为简易的办公区。或者架高床的高度,使床下成为巨大容量的储藏柜,如果床边的走道相对来说较宽敞,可以设计成20厘米高的地台当做一个阳光休闲区再合适不过。

固定结构变活动结构

为了满足生活空间的最大化利用,许多固定的结构不太建议继续采用。比如柜子、门,就是占据了很大比例的地方。新家电购置回家前,老是担心放不放下,尺寸多少的考虑。如果设计结构的时候多采用可以活动的结构,那就不需要考虑这种问题。

一些门,如果能做成推拉门,可以优先考虑,在一些户型中,主卧室与卫生间斜对或者正对,这样也会形成一个面积不小的方形空间,有的甚至在四五平方米左右,在这一空间中同时可能出现二至三扇平开门,让空间显得拥挤不堪。改造这种空间,应尽量将平开门换成推拉门,让空间敞亮起来,如果墙面可以利用,就可以设计为内嵌式储物空间,存放卫生间所需的日常用品。如果空间的面积仅有一两平方米,则应该尽量让空间留白。

阳台变储物室

内阳台的一角,摆上一组多功能搁架,就形成了一个简易储藏室。平时不大用到的工具、一些小型运动器械,还有主妇们储备的米、面等食物都可以分类储放在

合页的小板子,平时不用时可以紧贴墙面不占空间。但是使用的时候支撑起来,一秒钟就变成一张微型早餐桌。可滑动早餐桌一般和沙发边桌类似,这个长着腿的餐桌可以镶嵌在橱柜的缝隙,使用的时候拉出来。另外,厨房的一些角落,如冰箱旁边的缝隙、冰箱上方的空间都要充分利用起来,用移动架子装点小零食就非常节省空间。

提醒: 首先是这里是一个半封闭的空间,完全可以保护个人空间的隐秘性。其次,楼梯和地面的夹缝空间可以沿着楼梯的走势打造一排不规则形状的储物柜,可以把喜欢的音乐光盘和小说都收纳进去。中间摆一张低矮舒服的单人沙发或者懒人沙发,坐在上面可以完全放松身心。再加上一个轻便小茶几,既节省空间又使用方便。

空间。

可以把洗衣机架高,下面的空间留给放脏衣服的拉篮,在一侧的墙壁放置隔板,分别放置洗衣液、柔顺剂、除菌液等物品,墙面也可以安装简单的晾衣架,晾一些小件衣物。熨衣板可以存放在洗衣机旁边的空隙中,待有干衣功能的洗衣机工作完毕后,可以直接拉出熨衣板在这里工作。小小过道摇身一变成了“迷你家庭洗衣房”。

路线,在这个路线上对空间进行分割。对于狭长的走道来说,如果装饰风格定位比较明确,就可以结合顶面及墙面装饰让走道成为一个独特的装饰空间,例如做成照片墙、画报墙都是比较流行的装饰方法。“L”户型的转角处还可以设计为储物空间,解决客厅储物功能不足的问题。

间放书本、储物盒、装饰品等。既保证了隔墙的通透性,也可以用储物的方式把各种家居小零碎整合到分隔墙里来。在一些小型的居室中,还可以利用活动的储物墙来做隔断。一面可以做成储物柜和储物格子,一面可以安装超薄电视,满足卧室的空间需要。

更衣区。

9榻榻米的墙角空间用一些置物架增加墙面空间利用率。

10狭长式的更衣空间也让空间的使用率更高。

这里。配合外挂式搁架和各种尺寸的储物盒,可以使储藏角井井有条。

玄关变更衣室

进门处的墙角,可以用来做一个简单却十分实用的更衣区。最上面的搁架用来放一些外出用的帽子、雨具;下面的挂杆则可以悬挂外套、围巾;墙上钉上几排挂钩,上层安置容易弄丢的钥匙串儿、门卡,下层可以挂一些常用的包包;最下面的区域则可以摆一个伞架,用来收纳雨伞。基本上所有出门需要取用的东西都可以很方便地拿到。

阁楼角落变衣柜

阁楼的边角由于往往不太规整,所以常常会形成设计上的死角。在阁楼的起居室里,靠墙的角落利用两边的斜顶因势利导打造出一面整体橱柜,将阁楼上半部的畸零空间完美利用。橱柜上部设计成开放式书柜,方便搜索书刊,下半部分为抽屉式,可以分类存放票据之类的小件杂物。

管道周边变储物空间

很多消费者在收房的时候才发现,原来屋顶有那么多的管道暴露在外,还有的屋顶带着突出的房梁,这些问题都影响着居室的美观。由于房梁大多是承重结构,不能随意拆除。因此把这些突兀的东西包装起来就是最叫人头疼的事情。既然要“包装”管道就要合理又漂亮,顺便做成紧挨屋顶的储物柜,既可以包裹着难看的管道也可以作收纳空间。

